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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) 

Cílem práce bylo zmapovat, jakým způsobem vybrané učebnice matematiky zpracovávají téma 

dělitelnosti. Autorka se konkrétně zaměřila na to, „která kritéria jsou v učebnici obsažena, zda jsou 

žáci vedeni k účasti na odvození kritérií, jak jsou kritéria matematicky zdůvodněna, jaké modely 

pro zdůvodnění kritérií učebnice využívá a zda jsou v učebnici zařazeny úlohy ze skutečného 

života“. Tento cíl práce se podařilo splnit. 

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) 

Teoretická část práce obsahuje vysvětlení pojmů, které jsou příslušné tématu dělitelnost (číselné 

množiny, poziční číselné soustavy, relace dělitelnosti). Kritéria dělitelnosti přirozených čísel jsou 

zde také dokázána.  

Jádrem práce je kapitola 3. Autorka si vybrala sedm učebnic matematiky pro 2. stupeň základní 

školy (či osmiletá gymnázia), které patří k nejvíce používaným učebnicím u nás, a doplnila ještě 

osmou, která se sice už nepoužívá, ale přístup, který je v ní použit pro dělitelnost, shledala autorka 

originálním. Analýza učebnic byla udělána jednak z hlediska jednotlivých kritérií dělitelnosti a 

jednak z hlediska konkrétních cílů uvedených výše. Autorka nejen popisuje stav, ale upozorňuje 

také na podobnosti a odlišnosti přístupů, které učebnice využívají. Výsledky analýzy jsou bohatě 

ilustrovány konkrétními příklady z učebnic. 

V závěru jsou přehledně shrnuty podstatné jevy, které autorka v učebnicích identifikovala, a jsou 

uvedeny odpovědi na otázky z úvodu práce. Mezi učebnicemi byly nalezeny poměrně podstatné 

rozdíly, což může být pro učitele překvapivé. Za cennou považuji tabulku 4, které obsahuje 

nalezené charakteristiky všech analyzovaných učebnic. 

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.) 

Z hlediska matematického je práce v pořádku.  Autorka se zaměřila jen na pojmy nejvíce související 

s tématem, i když přirozeně by mohla jít do větší šíře a pojednat i o dalších pojmech. To však 

nepovažuji vzhledem k cíli práce za přínosné. Z hlediska metodického je práce na dobré úrovni. 

Autorka si stanovila vhodná kritéria, z jejichž hlediska jednotlivé učebnice rozebrala.  

Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Originální přínos práce spočívá ve výsledcích analýzy učebnic z hlediska zavedení kritérií 

dělitelnosti. Ty mohou být inspirativní pro učitele, který hledá svůj přístup k výuce tohoto tématu. 

Je třeba vzít v úvahu, že autorka zatím neabsolvovala kurz didaktiky matematiky, proto nelze 

očekávat, že pro analýzu učebnic použije některou z didaktických teorií. Práce však může sloužit 

jako vstupní pro případné pokračování v rámci diplomové práce. 

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, úprava) 

Z hlediska formálních náležitostí je práce na dobré úrovni. Je dobře strukturována, jsou použity 

stylistické prostředky vhodné pro odborný text. Práce je pečlivě zpracována z hlediska typografie i 

sazby matematického textu v programu MS Word. Ukázky z učebnic jsou na uspokojivé grafické 

úrovni a jsou řádně zdrojovány.  

Lucie Šmídová  

Dělitelnost v učebnicích matematiky 

doc. RNDr. Naďa Vondrová, Ph.D. 



Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití) 

Autorka se přirozeně opírá zejména o učebnice. Vše je řádně citováno. 

Vyjádření ke shodám v systému Theses: Žádné podstatné shody – dva nalezené podobné 

dokumenty mají méně než 5 % shody.  

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na bakalářskou práci. Práci doporučuji k obhajobě. 
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